



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 3 月 31 日

承辦人：觀護人陳愛順

電話：08-7535255#3503、0937680132

法務部頒發績優榮譽觀獎勵 協進會理事長吳永明代表授獎

屏東地檢署 104 年度榮獲績優榮譽觀護人法務部獎項名單計有吳永明、李照豐、陳顯香、黃春菊、蔡錦銳、廖明信、周仁政等 8 名，由屏東縣榮譽觀護人協進會理事長吳永明代表前往法務部，由法務部常務次長謝榮盛代表羅瑩雪部長公開表揚。

黃玉垣檢察長表示，去年度地檢署召募 24 位實習榮譽觀護人，幸得吳理事長永明等資深榮譽觀護人的用心指導，使得他們皆能順利完成必要的訓練，並於今年授證加入本署榮譽觀護人這個大家庭，加入協助受保護管束人復歸社區的行列，正因為吳理事長的無私奉獻，眾望所歸的當選第 13 屆的協進會理事長，帶領 97 位榮譽觀護人繼續延續散播服務的精神，讓柔性司法的愛與熱充滿屏東縣！

吳理事長永明自民國 90 年擔任榮譽觀護人以來，積極輔導受保護管束人，結合社會資源解決困境，讓諸多受輔導的個案感受到司法柔性關懷的一面。曾有林姓個案因家境清苦，他除了協助申辦低收入戶、並介紹粗工，在一場警匪追逐戰中林員因不幸遭搶匪的車輾過，傷勢嚴重、幾乎體無完膚，經緊急送醫急救後，總算保住性命，卻因沒健保身分、無力負擔醫藥費，多次傷心落淚，極想一了百了。他經常到醫院關懷、並以大難不死必有後福勉勵他，更努力四處奔波，積極商請榮譽觀護人協進會、更保屏東分會傾力協助，加上里港地區善心人士與慈善團體的贊助，總共募得 30 餘萬元，林員總算展開笑顏，寬心養傷；出院後接受復健的期間，慈善團體仍持續給予金錢援助，幫他渡過難關。林員多次激動地說道：「若沒有協進會及更保會，他早就走了，經過此次的劫數，真正要感謝、再感謝。」吳理事長以積極主動、熱誠的精神，散發柔性司法的光和熱，足為表率，堪稱屏東之光。

屏東縣榮譽觀護人協進會會員資格，須經地檢署檢察長遴聘成為榮譽觀護人後，報請法務部核備在案；該會向以結合社會力量，運用社會資源，協助推展成年觀護業務為主要任務。成立 28 年以來，每一會員，都能認真負責，除協助地檢署輔導受保護管束人就學、就業、就醫、就養及解決生活上的困難之外，對預防再犯，貢獻卓著；並能積極結合社會力量，運用社會資源，協助地檢署配合法務部，推展各項預防犯罪及法律宣導活動。

中華民國宋蒼觀護人協進會
第十九屆第六次理監事聯席

